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СТАНОВИЩЕ 

от д-р Генчо Василев Вълчев 

доцент в Тракийски университет – Стара Загора 

на материалите, представени за участие в конкурс 

за заемане на академичната длъжност „доцент“  

на Пловдивския университет „Паисий Хилендарски“ 

по: област на висше образование 1. Педагогически науки  

професионално направление  1.2. Педагогика (Специална педагогика – асистиращи техноло-

гии) 

 

В конкурса за „доцент“, обявен в Държавен вестник, бр. 92 от 18.11.2022 г. и в интер-

нет-страница на Пловдивски университет „Паисий Хилендарски“ за нуждите на катедра 

„Педагогика и управление на образованието“ към факултет Педагогически, като кандидат 

участва гл. ас. д-р Ваня Ангелова Сивакова от Педагогическия факултет на Пловдивски уни-

верситет „Паисий Хилендарски“ (ПУ). 

 

1. Общо представяне на процедурата и кандидата/ите 

Със заповед на Ректора на ПУ „Паисий Хилендарски” РД-21-73 от 18. 01. 2023 г. съм 

определен за член на научното жури за изготвяне на становище в конкурс за заемане на ака-

демичната длъжност „доцент” по област на висше образование 1. Педагогически науки, 

професионално направление 1.2. Педагогика (Специална педагогика – асистиращи техноло-

гии) обявен за нуждите на Педагогическия факултет на Пловдивския университет „Паисий 

Хилендарски, катедра „Педагогика и управление на образованието”.  

За участие в обявения конкурс е подал документи единствен кандидат: гл. ас. д-р Ваня 

Ангелова Сивакова  от катедра „Педагогика и управление на образованието“ към Педагоги-

чески факултет на ПУ. 

Представеният от гл.ас.д-р Ваня Ангелова Сивакова комплект материали на хартиен 

носител е в съответствие с Правилника за развитие на академичния състав на ПУ, и включва 

следните документи: 

- заявление за допускане до конкурс; 

- автобиография - европейски формат; 
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- копие на диплома за висше образование с придобита образователно-квалификационна 

степен „магистър“; 

- копие на диплома за образователна и научна степен „доктор“; 

- списък на научните трудове; 

- научни трудове (копия на публикациите); 

- справка за съответствие с минималните национални изисквания; 

- справка за съответствие с допълнителните факултетни изисквания; 

- анотации на материалите по чл. 65. от ПРАСПУ на български и английски език; 

- самооценка на приносите на български и английски език; 

- декларация за оригиналност и достоверност на приложените документи; 

- удостоверение за трудов стаж; 

- документи за учебната работа;  

- документи за научноизследователска работа. 

Представяне на кандидата: През 1999 г. завършва средно образование в ПМГ “Иван 

Вазов“, гр. Димитровград. През 2003 г. придобива  бакалавърска степен във факултета по 

Математика и информатика на ПУ „Паисий Хилендарски“. През 2004 г. придобива магис-

търска степен по Информатика в ПУ „Паисий Хилендарски“.  

През 2011 г. защитава докторска дисертация в професионално направление 1.2. Педа-

гогика (Специална педагогика).  Същата година е назначена на академична длъжност асистент 

в Педагогически факултет на ПУ „Паисий Хилендарски“. През 2012 г. заема длъжността 

главен асистент към катедра „Педагогика и управление на образованието“ на ПФ на ПУ, къ-

дето работи до настоящия момент. 

Не познавам лично д-р Ваня Сивакова и оценката ми е основана на представените до-

кументи и научни трудове. 

 

2. Обща характеристика на дейността на кандидата 

Оценка на учебно-педагогическа дейност  

Гл.ас.д-р Ваня Сивакова разработва учебни програми и води учебни занятия в бакала-

върски и магистърски програми в Педагогическия факултет на ПУ. Акцентите са в областа на 

специалното образование и приобщаващото образование, информационни технологии в об-

разованието и статистика. Освен това е разработила и 3 квалификационни курса за педгоги-

чески специалисти.  Преподавателската дейност на кандидата включва лекционни курсове, 

семинарни упражнения,  текуща и стажантска практика на студентите по „Специална педа-

гогика”, което е в пряка връзка с условията на конкурса. 
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Гл.ас.д-р Ваня Сивакова е представила справка за значителен брой (19) защитили дип-

ломанти под нейно ръководство, което е атестат за успешна и резултатна работа със студен-

тите. 

Освен учебно-преподавателската дейност кандидатът демонстрира активност и в про-

ектната дейност, като участва в осем национални и четири международни проекта,  като заема 

различни позиции в екипите (член на изследователски екипи и веднъж като ръководител на 

проект). 

Оценка на научната и научно-приложна дейност на кандидата 

Кандидатът  гл. ас. д-р Ваня Ангелова Сивакова е приложила списък от общо 22 научни 

труда, който включва: 2 студии, 4 монографии, 14 статии, 2 учебника и учебни помагала. 

Приемам за рецензиране всички представени научни трудове. Научните трудове са на бъл-

гарски език (17) и на английски език (5). Самостоятелните публикации са 12, а 6 са в съав-

торство. Представените за рецензиране научни трудове се класифицират като: 

1 монография - основен хабилитационен труд; 

3 монографии - самостоятелни научни трудове; 

2 студии (в съавторство); 

2 учебника и учебни помагала; 

4 статии индексирани в световните научни бази данни; 

10 статии неиндексирани в световните научни бази данни (нереферирани списания с 

научно рецензиране или публикувани в редактирани колективни томове). 

Научната и научно-приложна дейност на кандидата са в областта на научната област на 

конкурса и отговарят на изискванията както в количестван, така и в съдържателен аспект. 

Приноси (научни, научно-приложни, приложни) и цитирания 

Приносите (формулирани от кандидата  гл. ас. д-р Ваня Ангелова Сивакова в Самоо-

ценката) на представената научно-публикационна дейност са в седем области (1.Асистиращи 

и информационни образователни технологии и специална педагогика; 2.Езиково-говорни 

нарушения; 3.Приобщаващо образование (вкл. приобщаваща класна стая); 4.Корелационен и 

регресионен анализ на данни в поведенческите и социалните науки; 5.Автоматизирано гене-

риране на тестови единици за диагностика, оценка и развитие на когнитивни умения и езикови 

знания; 6.Социална, интернет и персонална идентичност при деца с интелектуални затруд-

нения; 7.Благополучие, социалната интеграция и равнопоставеност на половете в академична 

среда). 

Кандидатът гл. ас. д-р Ваня Ангелова Сивакова декларира 21 цитирания (11 в моног-

рафии и колективни томове, 2 в нереферирани списания с научно рецензиране, 8 в реферирани 
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списания с научно рецензиране). 19 от цитиранията са направени от български автори и 2 от 

чуждестранни автори.. Цитиранията са документирани според изискванията и нямам съмне-

ния за тяхната валидност. 

Представените научни трудове покриват минималните национални изисквания за зае-

мане на академичната длъжност „Доцент“, както и допълнителните изисквания на Педагоги-

чески факултет на ПУ. 

3. Критични забележки и препоръки 

Нямам критични забележки и съществени препоръки, които биха повлияли на оценката 

на кандидата за участието в този конкурс. 

ЗАКЛЮЧЕНИЕ 

Документите и материалите, представени от гл. ас. д-р Ваня Сивакова отговарят на 

всички изисквания на Закона за развитие на академичния състав в Република България 

(ЗРАСРБ), Правилника за прилагане на ЗРАСРБ и съответния Правилник на ПУ „Паисий 

Хилендарски“.  

Кандидатът в конкурса е представил достатъчен брой научни трудове, публикувани 

след материалите, използвани при защитата на ОНС „доктор“ и конкурса за гл. ас. Научната и 

преподавателската квалификация на гл. ас. д-р Ваня Сивакова е несъмнена.  

Постигнатите от Ваня Сивакова резултати в учебната и научно-изследователската дей-

ност, напълно съответстват на минималните национални и допълнителните изисквания на 

факултет Педагогически, приети във връзка с Правилника на ПУ за приложение на ЗРАСРБ. 

След запознаване с представените в конкурса материали и научни трудове, анализ на 

тяхната значимост и съдържащи се в тях научни, научно-приложни и приложни приноси, 

намирам за основателно да дам своята положителна оценка и препоръчам на Научното жури 

да изготви доклад-предложение до Факултетния съвет на факултет Педагогически за избор на 

гл. ас. д-р Ваня Сивакова на академичната длъжност „доцент“ в ПУ „Паисий Хилендарски“ 

по: област на висше образование 1. Педагогически науки, професионално направление 1.2. 

Педагогика (Специална педагогика – асистиращи технологии). 

 

 

03. 2023 г.   Изготвил становището: .................. 

      Доц.д-р Генчо Вълчев 

 


